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змін внутрішнього та зовнішнього середовища, максимально враховуючи проблемні 

аспекти регіональної та національної економіки. При цьому необхідно 

відштовхуватися від стану економіки в регіоні та досягнення загальнонаціональних 

інтересів, серед яких ключовими зараз є подолання військової агресії, забезпечення 

соціально-економічної стабільності та розвиток євроінтеграційного вектору.  
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Споживачі очікують на отримання більш якісних товарів та послуг, що в свою чергу 

стимулює до підвищення компетентності працівників над продуктом у тій чи іншій 

сфері. 

У такому контексті залишається недооціненою економічна освіта загалом, та 

підприємницька зокрема. Більше того, спростування потребує невиправдано критичне 

ставлення у суспільстві до економічної освіти. Розвиток підприємництва більш ніж 

необхідний для досягнення рівня розвинутої інноваційної економіки. Емпіричні 

дослідження доводять позитивну кореляцію між підприємницькою активністю та 

економічними результатами. Розуміння важливості розвитку підприємництва 

знаходить свій відбиток у стратегічних цілях розвитку на національному та 

регіональному рівнях. Так у «Стратегії сталого розвитку «Україна 2020» у 

пріоритетному вектору розвитку першими двома пунктами було зазначено 

«дерегуляцію та розвиток підприємництва» й «програму розвитку малого та середнього 

бізнесу», проте про підприємницьку освіту, як одну з базових умов розвитку самого 

підприємництва, не згадується [1].  

У той час, як у стратегічних документах Європейської комісії серед десяти 

визначених пріоритетів першим зазначено «Робочі місця, економічне зростання та 

інвестиції», які далі представлені деталізуючими документами, так званими «Планами 

дій», серед яких «Підприємництво 2020: План дій» [2]. 

За змістом цей документ підкреслює ключову роль малого та середнього 

бізнесу для сталого та інноваційного розвитку економіки Європи, створення робочих 

місць та соціальної інтеграції, на підтвердження цього зазначається, що малі та 

середні підприємства складають 99% від загальної кількості підприємств Євросоюзу, 

за останні 5 років малим та середнім бізнесом створено приблизно 85% нових 

робочих місць. 

Відповідно до цього документу в рамах шести основних напрямків дій 

планується пропозиція розвитку підприємницької культури та підприємницького 

«духу» у Європейському суспільстві, поширення підприємництва через всебічну 

підтримку та доступ до підприємницької освіти, забезпечення інструментів підтримки 

й заохочення підприємців, керування принципом «Think Small First», створення 

сприятливого бізнес-середовища, інтернаціоналізацію та спрощений доступ до нових 

ринків та фінансових ресурсів. 

Треба розуміти, що українські підприємства створюються людьми які навіть не 

мали змоги отримати професійну освіту належним чином, це призвело до того, що 

великий відсоток підприємств закривається ще на початку своєї діяльності, а ті що 

залишилися функціонувати загалом прагнуть повернути вкладені гроші у 

найкоротший термін не дивлячись у довгострокову перспективу. Це результат 

підприємницької культури в Україні загалом, точніше кажучи її відсутність. Звичайно 

зараз ми тільки почали рухатись в вірному напрямку але було втрачено багато часу, 

що призвело до недовіри громадян втілювати у життя свої підприємницькі здібності. 

Підприємницька освіта суттєво впливає на діяльність підприємств, збільшуючи 

їхню конкурентоспроможність, інноваційність і здатність адаптуватися до змін у 

сучасному бізнес-середовищі. Вона є важливим чинником у створенні стійкої та 
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успішної підприємницької діяльності [3-4]. 

Загалом, підприємницька освіта це важливий інструмент для стимулювання 

економічного розвитку та сталості держави, оскільки вона сприяє створенню 

інноваційних компаній, залученню інвестицій, підвищенню рівня зайнятості та 

розвитку людського капіталу. 
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